# 吉林各大雪场冰雪盛宴陆续开板

吉林省地处世界冰雪黄金纬度带,与欧洲的阿尔卑斯山、北美的落基山脉同处一个纬度,是世界三大粉雪基地之一。冬季没有极寒天气,鲜有冻伤现象,适宜参与冰雪运动。我省冬天雪量大、雪期长,基本每年11月到第二年3月底都可以滑雪,像长白山山区雪期更长,每年4月、5月仍可继续滑雪。

这不,近日纷纷扬扬的大雪让整个吉林银装素裹,美轮美奂。吉林冬季的冰雪游已然开启,很多滑雪场纷纷开门迎客,很多滑雪发烧友迫不及待地开始"摩拳擦板",跃跃欲试。还有的已经 在开滑当日提前"尝鲜","太爽了,终于可以和雪友们一起滑咱吉林的粉雪了。"已经成为滑雪发烧友三年的杨先生说。



### 中国品质滑雪在吉林

在吉林冬日,随时可以遇见那玲珑剔透的雪花,这里的最美雪花被称为"粉雪",是世上为数不多的雪中极品。颗粒状的粉雪,因为像球一样结实、饱满,雪球和雪球互相支撑,不仅不容易被碾碎,而且被挤压后还能像海绵一样恢复原状,给滑雪者反弹,保护滑雪者反明发高,这种雪质也是滑雪爱好者最钟爱的雪质。而滑粉雪的体验就更奇妙了,滑起来有唰唰的声音,溅起来像白砂糖一样,摔倒后速多砸一个雪坑不会摔痛,快速

滑时雪板才会在雪上面走,速 度一旦慢下来雪就会到你的膝 盖,还可能溅你一身一脸的雪 花……

长白山山区被国际与国家 权威机构评估为"具备国际量 级雪场深度开发水平,是中国 最好的冰雪运动开发区域"。近 几年,吉林大型雪场冰雪旅游 接待人次连续领跑全国,目前 万科松花湖是全国最大雪场, 北大湖是全国竞技滑雪品质最 好的雪场,雪道面积都分别超 过100公顷。2019年,吉林北山 四季越野滑雪场建成投用。它 是亚洲首座具有国际水平的全 天候标准化滑雪专业训练场地,也是继芬兰、瑞典、德国之后,世界上第4座四季越野滑雪场

近年来,吉林已成为中国 冰雪产业发展的风向标。国内 区位条件最优越,接待人次最 多的雪场在吉林;国内滑雪类 型最丰富、设施条件最完善的 雪场在吉林;国内山体落差最 大,竞技条件最好的雪场在吉 林;国内唯一的室内越野滑雪 场在吉林。全国年接待滑雪人 次前3名的雪场都在吉林,"中 国品质滑雪在吉林"已成业界 共识

#### 吉林冰雪产品可开发性强

吉林的雪,飘在空中是美景,挂向枝头是雾凇,落在地上就成为来年粮食丰收的涵养,"瑞雪兆丰年",在吉林,雪是吉祥的使者、丰收的预言家。冬季的长白山可以称之为雪域王国,山峰、池水、森林、草地都覆盖着白雪,清新、素雅;雪裹的山色、陡峭的群峰、热情的温泉、变幻的天气使长白山神秘莫测,吸引着无数旅游者和探

险者。吉林雾凇号称"冬天里的春天",诗情画意,美轮美奂!

吉林的冰雪产品复合度高,可开发性强。除雪质丰度高外,雪地温泉养生也是一大特色。长白山是一座复式休眠火山,属重碳酸钠型医疗热矿泉水,养生功能价值极高,目前,大长白山区域已集中了全省26家温泉企业。吉林雾凇极具观赏性,已经成为吉林冰雪旅游

的一张重要名片。民俗风情是独特优势,查干湖的冬捕被誉为中国最后的渔猎部落,延边的朝鲜族特色彰显民族魅力,以及林海雪原的木帮文化、满族冰嬉体验等,冰雪+温泉、冰雪+体育、冰雪+文化、冰雪+民俗,都体现了吉林冰雪的资源互补、融合发展。当前"滑冰雪、泡温泉、看雾凇、赏民俗"已成为游客消费热点。

## 吉林几大"顶流"雪场开滑啦

11月16日,长春莲花山世 茂滑雪场举行了一场盛大的首 滑仪式。作为今年率先开业迎 客的滑雪场,长春莲花山世茂 滑雪场拉开2019-2020年滑雪 季的序幕。仪式现场,滑雪场教 练队伍身着皮卡丘玩偶服进行 了开板滑雪展示, 为现场的游 客带来了精彩演出。在未来的 半个月里,长春莲花山世茂滑 雪场将陆续开放所有雪道、索 道与地形公园, 力争为游客提 供更丰富的雪道, 带来更全面 的游玩体验和服务,11月末还 将开展夜场活动,除提供夜间 烧烤大餐、焰火、夜间缆车观光 等多种夜间活动外, 还将打造 音乐节、焰火节、夜场滑雪等多 种夜消费服务。滑雪场还将延 续上个雪季的福利活动,每周 三夜场所有女游客均可免费滑

11月16日,在连续降雪、降温后,吉林市喜迎开雪节,以"燃情冬奥 FUN肆冰雪"为主题的万科松花湖度假区2019-2020年雪季开板嘉年华欢乐启动。来自世界各地的滑雪发烧友相聚这里,用滑雪迎接这个冬天。据悉,今年雪季,还将启动青少年滑雪精英成长计划,让冰雪运动走进100所中小学课堂,组建20支校园精

英滑雪队,万科松花湖度假区 将对校园滑雪队提供免费滑雪 训练,助力培养青少年滑雪竞 技体育力量。本雪季12月7日 夜场滑雪开放后,每周三还将 对吉林市12周岁以下儿童实行 免费滑雪,让冰雪运动从孩子 开始

11月16日,北大湖滑雪度 假区银妆素裹,冰雪飞扬, 2019-2020新雪季在雪友沸腾 的欢呼中盛大启幕。2000余名 雪友齐聚北大湖,体验开板感 受冰雪魅力。北大湖滑雪度假 区拥有140余台造雪机、6台纯 进口压雪车等顶级专业设备, 经过北大湖滑雪度假区场地全 员的积极备战,16日开板,北大 湖为雪友们首开7条雪道、1条 魔毯、3条高速缆车。

11月14日,长春庙香山度 假区滑雪场开板了,早8时,心 急的雪友们就陆续来到了庙香 山,最小的雪友只有27个月大, 她穿上滑雪服,可爱爆表!还有 很多雪友们拿出沉寂已久的滑 雪板,迫不及待地在雪道上畅 滑11月份和煦的阳光,松散柔 软的面条雪。据介绍,11月16日 庙香山滑雪场的夜场正式开 放,开放雪道为9号初级雪道和 10号中级雪道。

/记者 孙莹报道



# 为什么大多数人是右撇子?

据国外媒体报道,当你还是个小孩子的时候,第一次拿起蜡笔,你可能就会感觉到自己的某一只手要比另一只手画起来更舒服、更自然。除了少数两手同利(或称双利手,即左右两手均善于日常活动)的人,绝大多数人通常都有惯用手,以及惯用的身体侧。那么,为什么会出现这种情况呢?

大多数人(大约占 85%到 90%)都是右撇子,世界上还没有哪个人群是左撇子占多数的。这种不平衡在历史上给左撇子带来了一些负面影响。他们不得不使用为右撇子设计的剪刀、桌子、刀具和笔记本等。许多左撇子被迫用右手写字,这违背了他们的天性,这其中包括了一些著名的例子,如英国国王乔治六世。左撇子还一直受到歧视和怀疑,这在用来形容他们的语言中得到了证明。"right"(右)在英语中也有"正确"的意思,而"sinister"(阴险的,邪恶的)这个词的词源可以追溯到拉丁语中表示"左"

的词

虽然在大多数地方,人们对左撇子的偏见已经淡去,但科学家仍然对右利手与左利手之间的差异感到困惑。研究人员仍在试图了解是什么原因使人们更喜欢用一只手而不是另一只手,以及为什么大多数人惯用右手。在个体层面上,利手性可能在发育的最初阶段就已确定。在2005年发表于《神经心理学》杂志的一项研究称,胎儿在子宫里会表现出对某只手的偏好(会吮吸某只手的拇指),这种倾向在他们出生后还会继续。

虽然科学家没有找到右撇子或左撇子基因,但 DNA 似乎确实在利手性中发挥了作用。在最近发表在神经学期刊《大脑》上的一项研究中,牛津大学的研究人员分析了英国约 40 万人的 DNA,发现基因组有 4 个区域与左利手广泛有关。这 4 个区域中有 3 个与大脑发育和结构有关。一些研究人员希望,通过研究左利手和右利手之间的生物学差异,能够揭示大脑是如何发展其左右半球的特殊功

能的

试图从人类演化的角度来回答利手性的问题也很复杂。研究人员可以通过研究史前骨骼的某些解剖学特征,如臂骨的大小和密度的不对称性,以及史前工具的研究,来发现考古记录中的利手现象。德国马克斯·普朗克人类历史科学研究所的高级科学家纳塔利·乌米尼表示,如果能知道工具是怎么拿的,是怎么用的,那么就可以通过观察磨损痕迹来判断是左撇子还是右撇子使用了工具。科学家甚至可以通过观察牙齿化石上的斜纹方向来判断人们是用哪只手撕下嘴里的肉或兽皮的。

乌米尼表示,研究人员很早就在考古记录中发现,大约50万年前,右利手就占据了统治地位。尼安德特人,已经灭绝的人类近亲,也大多是右利手。这种现象使得人类在动物中显得很奇怪。一些非人类的灵长类物种,比如其他类人猿,虽然也有利手性,但左利手和右利手的比例通常接近50比50。

是什么导致了人类演化出了偏向右 利手的特征,并保持至今?乌米尼表示, 从演化的角度来看,如果右利手的演化 是因为他们拥有某种优势,那么你可能 会认为左利手终将完全消失。她补充道, 左利手也确实存在一些缺点,比如工作 事故发生的频率更高。

目前,有一个主流理论可以解释为什么左利手总是占少数,这就是战斗假说。"这种观点是说,在肉搏战或使用武器的战斗中,占人口少数比例的左利手具有演化优势,"乌米尼说,"如果你是左撇子,那你会有一个意想不到的优势,因为大多数人都习惯了和右撇子打架。"科学家们在2010年发表在《偏侧性》杂志上的研究报告称,左利手的这种优势已经在击剑等一对一运动中得到了体现。

如果这个假说被证实的话,那将意味着即使左撇子的缺点足以让他们成为少数,但是在战斗中的优势至少给了他们一个避免最终灭绝的机会。

/ 本报综合